

小学入学年龄截止日期松动？ 家长不淡定了

教育界人士建议，6岁是孩子入学年龄节点，且宜迟不宜早

■本报记者 向吟吟

本报讯 近日，教育部办公厅印发《关于做好2017年义务教育招生入学工作的通知》，《通知》明确：就读小学一年级儿童的截止出生年月由省级教育行政部门根据法律规定和实际情况统筹确定。连日来，很多家长据此认为上学时间有松动，甚至有人解读为“8月31日不再是小学入学的唯一截止时间，孩子不满6岁也可以入学了”。

据记者了解，事实并非如此。市教育局基教科相关负责人接受采访时表示，此次教育部把入学截止日期变化交由省级教育行政部门决定，是符合因地制宜的做法。对衡阳市而言，目前尚无太大改变。

该负责人透露，关于适龄儿童上学的问题，湖南省早就有了一套弹性办法，根据省教育厅2015年发布的《湖南省中小学学籍管理办法》，凡年满6周岁儿童

依法注册入学，其中又补充规定，年龄截止日期原则上以当年8月31日为准，县级教育行政部门也可根据学位情况适当延迟至当年12月31日前。我市也一直是遵循这个政策执行的。至于今年入学年龄有何新的政策，目前省里尚且没有明确的规定，因此暂时执行以前的政策。

目前，我市城区适龄儿童入学政策为，凡年满6周岁的儿童依法注册入学，年龄截止日期原则上以当年8月31日为准。如果学位充足，可以酌情考虑放宽限制，如果学位紧张，就必须保证满6岁的儿童先入学。

记者了解到，这些年，城区小学学位数量相对比较紧张，加上班额必须控制在50人以内，所以城区学校在入学年龄上都卡得比较严。在控制班额的前提下，各城区会优先考虑灵活接收一部分当年9月30日前出生的学生。部分民办学校则会吧入学年龄延迟至当年12月31日前。

对此，多位家长在受访时反应不一。有家长坦言，因为8月31日的年限，孩子晚出生两天就要比同龄的孩子晚一年上学，实在可惜。因此每一年为抢在9月1日前入学，选择8月底剖腹产的妈妈不在少数。“现在不限定8月31日，早入学对孩子以后升学求职都有年龄优势的，理想状态是放宽到12月31日。”但也有家长表示担忧，“8月31日前出生的孩子，虽然可以顺利入学，但孩子和班里年龄最大的孩子理论上讲要相差一年，各方面肯定会跟不上，这又不输在了起跑线上？”

对于家长们的这些想法，教育界人士则建议，要改变这种“抢跑”心理，家长要多一点理性，不要把早一天晚一天上学等同于是否“输在起跑线”上，要理解孩子的自身成长规律，6岁是孩子入学年龄节点，且宜迟不宜早。

教育部公布高考加分新政

5A级青年志愿者可优先录取

■本报记者 向吟吟

本报讯 记者从教育部日前公布的《2017年普通高等学校招生工作规定》中获悉，今年高考加分政策有微调，新增一项规定，即5A级青年志愿者可获得“同等条件下优先录取”。其他可享优先录取政策的考生条件与去年相同。

新的加分政策指出，在2017年高校招生中，经共青团中央青年志愿者守信联合激励系统认定，获得5A级青年志愿者的，在与其他考生同等条件下优先录取。

记者从团市委志愿服务中心了解到，目前评选1A-5A五个等级的详细标准尚未公布。不过，根据民政部发布的《志愿服务记录办法》，志愿服务记录时间累计达到100小时、300小时、600小时、1000小时和1500小时的志愿者，可以依次申请评定为一星级、二星级、三星级、四星级、五星级志愿者。

那么我市现在有志愿服务累计达到1500个小时的中学生吗？负责志愿者工作的机构均表示还没有。我市中小学志愿者活动精彩纷呈，有交通文明劝导、敬老

爱老、社区志愿服务等形式多样的志愿服务活动。但是如果按照民政部标准，学生被评为五星级志愿者难度很大。1500个小时是什么概念？以高中三年来算，意味着平均每天要服务近1.4个小时。当然，他们可以从初中和小学就服务起。因此，有人认为，这一政策更多的可能是一种鼓励。

记者还从教育部门了解到，全国各省的高考加分政策一般要到四五月份才会公布，目前尚不清楚我省今年的照顾加分录取政策是否会增加志愿者条款。

你家孩子近视吗？目明尔来送福利

免费为30名孩子矫正视力

■本报记者 向吟吟

本报讯 近日，目明尔来视力康复中心携手石鼓区人民街道开展“呵护视力健康中国行”公益活动，为该区30名近视学生送上一份特殊的健康大礼。

作为石鼓区青少年近视防控中心定点机构，目明尔来视力康复中心一直致力青少年近视防控知识的宣传、预防和治疗，要把石鼓区乃至衡阳市建设成为青少年近视防控的先导区、示范区。活动当天，目明尔来为现场30名小学生送上眼镜并提供8万元的弱视矫正。

据悉，目明尔来已经取得了国家技术发明专利所推广和授权的终端，是针对弱视、斜视、近视、散光、远视等屈光不正的专业视功能训练、预防、保健中心，是国内提供视力保健、预防、矫正的专业视光机构。接下来，该中心还将在全市寻找30名年龄8岁以下弱视孩子（以医院病历为证），免费提供价值1680元15次的视力矫正。



近日，石鼓区合江小学组织少先队员代表，分成五个“学雷锋志愿服务队”，慰问了江雁社区五位困难老人。孩子们用自己的零用钱为老人们买来了食品和礼物，还帮助他们打扫室内外卫生。图为学生代表为老人送上牛奶。

通讯员 阳顺业 摄

教育短波

市八中教育集团

召开校长工作会

■通讯员 唐丹

本报讯 近日，市八中教育集团召开校长工作会，集团管委会会长、八中校长龚彩福，集团常务副会长、八中党委书记熊晓民与集团各成员校校长，以及集团相关职能部门负责人与会，共商集团发展大计。

龚彩福对教育集团过去一年的各项工作给予了充分的肯定，重点部署了2017年度集团各项计划的安排，就《衡阳市八中教育集团2017年度工作计划》进行了具体的解说。集团各成员校校长、各职能部门的主任针对教育教研、教学督导、学生社团活动、教师交流等方面进行了热烈的讨论，提出了各自的困难和需求以及切实可行的办法。成章实验中学汪家良校长提出，希望本年度教育教研的重点放在教师常态的集体备课，用集团备课促进课堂45分钟质量的提高；希望集团内各校统一教学进度、统一联考。船山英文学校李春辉校长表示，教师的交流和培养是他们目前工作的重心，希望借助教育集团的力量带动青年教师的成长，同时也会全力支持集团工作，承办好集团相关活动等。

此次会议，明确了教育集团本年度的工作方向，部署了年度切合实际的工作方案。最后，熊晓民表示，集团将会一如既往地搭建集团各学校分享交流的平台，加深交流，互相学习，携手并进，共创未来。

湖南财工院

举办辅导员职业技能大赛

■通讯员 赵常霖

本报讯 为进一步加强辅导员队伍建设，提升教书育人能力，日前，湖南财工院第六届辅导员职业技能大赛总决赛如期举行。

比赛共分四个环节，内容包括基础知识、班情熟知、情景案例、即兴演讲等。基础知识测试主要考查辅导员对学生管理工作的政策、理论、法规、制度等基本知识的熟知能力。班情熟知环节，各选手都表现突出，对学生的基本情况了如指掌。情景案例环节，选手们针对案例进行了深刻、细致的分析，并提出具体的实施方案。即兴演讲环节，选手们围绕大学生管理工作相关议题，畅谈自己对辅导员工作的认识和理解，从促进大学生成长成人成才的角度发表自己的独到见解，展现自己的应变能力、语言表达能力和修养风度。选手们自信从容，应变自如，精彩的回答博得了阵阵掌声。

经过激烈角逐，来自机电工程系教师胡蓉夺得一等奖；会计系教师张倩、董伟媚获二等奖；经济贸易系教师付帆，会计系教师邹贞、吴鲁曦获三等奖。本次大赛，为辅导员提供了相互学习、深入交流的平台，充分展示了其队伍爱岗敬业、奋发向上的精神风貌，提升了整体工作水平，推动了学院辅导员队伍的职业化、专业化建设。